
rerbunda je imel dne 3. avgusta 1913 v 
Gradcu svojo redno sejo, katere so se 
udeležili vsi štirje slovenski odborniki. 
V tej seji se je Lehrerbund izrekel zastran 
razdelitve za sledeče načelne točke: 

1. Vse učne osebe naj nekaj dobe — 
razen učiteljic, ki so omožene z učitelji. 

2. Ves znesek se naj naenkrat iz
plača, ne v mesečnih obrokih. (Temu je 
že pritrdil deželni odbor). 

3. Deleži naj ne bodo enaki, marveč 
oženjene učne osebe naj dobe več kakor 
ncoženjene. 

Zastran razdelitve je nadalje sklenil 
Lehrerbund predlagati sledeče 4 skupine: 

I. skupina: moške oženjene in vdo
vele učne osebe naj dobe po 120 K; 

II. skuipna: neoženeje učne osebe in 
vdovele učiteljice s sposobnostnim izpri
čevalom dobe naj po 80 K; 

III. skupina: učne osebe z zrelostnim 
izpričevalom. ki koncem šok leta 1912./13. 
dokažejo vsaj 1 službeno leto, naj dobe 
po 40 K: 

IV. skupina: neicženjene in vdovele 
učiteljice ženskih ročnih del, ki imajo vsaj 
eno službeno leto, naj tudi dobe po 40 K. 

Akoravno smo slovenski in tudi neka
teri nemški odborniki zastran teh skupin 
predlagali različne izpremembe ter smo 
poudarjali, da je na pr. zastran I. skupine 
velikanski razloček med potrebo ožanjenih 
učiteljev brez otrok in brez dolgov ter 
med onimi z mnogimi otroki in dolgovi in 
akoravno smo nadalje poudarjali, da vsaj 
posamezne bele vrane med učiteljstvom, 
ki imajo imetje, podpore ne rabijo; smo 
končno vendarle ostali pri imenovanih 
skupinah, ker bi razločevanje po večji ali 
manjši potrebi povzročilo zopetna dolgo
trajna poizvedovanja potom šolskih obla
sti, kar bi razdelitev mogoče za več me
secev zavleklo. Bund pa zavzema stali
šče, da je treba hitre, takojšnje razdelitve, 
zakaj dvakrat da, kdor hitro da! 

Končno je Bund sklenil, da o name
ravani akciji deželnega odbora in o svojih 
sklepih obvesti štajersko učiteljstvo ter 
ga nujno pozove, da naj vsako izjavo v tej 
zadevi opusti ter se ne spušča v polemiko 
niti v stanovskih niti v nestanovskih li
stih. Za letos je dosežena res samo kap
ljica na žareči kamen, a več pri najboljši 
volji pod danimi, neugodnimi razmerami 
ni bilo mogoče doseči. Zato se naj učitelja 
stvo s t> res le zasilno akcijo za letos za
dovolji. Drugo leto.pa bomo vrtali naprej. 
doklc ne dosežemo, kar nam gre pred 
Bogom in poštenimi ljudmi! 

Zveza slovenskih učiteljev 
in učiteljic na Štajerskem 
daje svojim članom sledeče na znanje: 

Kakor je bilo citati v »Padagodische 
Zeitschrift« z dne 10. aprila t. 1., je imel 
štajerski deželni odbor namen, za 1. 1913. 
razdeliti med učiteljstvo draginjsko do
klado v znesku 1 milijon kron, ako ne bi 
prišlo do delazmožnosti deželnega zbora, 
ki bi naj sklenil novi plačilni zakon za 
štajersko učiteljstvo. Pri tem se je zanašal 
deželni odbor na prispevek, ki bi ga naj 
dobila dežela iz dohodkov malega finanč
nega načrta. Ker pa se ta načrt v držav
nem zboru ni sprejel, ni dobila dežela no
benega prispevka, in tako je splavala tudi 
nameravana draginjska doklada v znesku 
1 miljbn kron po vodi. 

Zaradi vztrajnega pritiskanja in pri
zadevanja štajerskega Lehrerbunda pa se 
je končno štajerski deželni odbor vendar
le odločil, saj nekaj malega že takoj letos 
ukreniti, da pokaže učiteljstvu vsaj do
bro voljo. V svoji seji z dne 21. julija t. 1. 
je deželni odbor več ur vsestransko raz
motrival, koliki znesek sme in more z ozl
rom na finančni položaj dežele in z ozirom 
na nedospeli državni prispevek dovoliti 
za enkratno zasilno podporo štajerskemu 
učitelistvu. Določil je končno znesek 
300.000 K. 

Zaeno je deželni odbor pozval šta
jerski Lehrerbund, _da stavi predloge* za
stran razdelitve tega zneska. Odbor Leh


